



第十七届『农订会』在南安举行
深化改革促融合 两岸乡村共振兴

本报讯 (记者 陈江涛) 7日上午,第十七届海峡两岸(泉州)农产品采购订货会(以下简称“农订会”)开馆仪式在南安·福建成功国际会展中心举行,展会将持续至9日。

省政协原副主席、省乡村振兴促进会会长许维泽,泉州市副市长苏耿聪,省农业农村厅二级巡视员郑钱华,张桂森、王连赞、黄景阳、庄国阳、傅文星等南安市四套班子领导,以及来自各地的客商出席盛会。

南安市委副书记、市长王连赞在开馆仪式上致辞。他说,历经岁月洗礼,“农订会”一路前行,从单一功能性展会,向融合农业、民俗、文旅、潮玩等多元业态的两岸交流嘉年华蝶变,已成为两岸民间交流和经贸往来的“烫金名片”,不断谱写“两岸一家亲”的新时代篇章。本届“农订会”将为广大业界朋友献上横跨山海、商机无限的金秋盛宴,也将为两岸乡村振兴蓄势赋能。希望广大客商朋友抢抓发展机遇,精准对接、深入洽谈,浇出更多的合作之花,签下更多的订单硕果。作为东道主,南安将以最热情、最优质、最贴心的服务,让大家切身感受这场“丰收派对”的魅力风采,乘兴而来、满载而归。

据悉,本届“农订会”由福建省乡村振兴促进会、福建省农产品市场协会、泉州市进出口商会、南安市海峡两岸交流协会共同主办,以“深化改革促融合,两岸乡村共振兴”为主题,展览总面积达2.6万平方米,规划了716个展位,设置了15个特色展区。展会不仅展示了大陆和台湾地区的优质农产品,还吸引了来自澳大利亚、俄罗斯、白俄罗斯、马里、斯里兰卡、马来西亚、印度尼西亚等地的农产品生产企业前来参展,为展会增添了丰富的国际元素。

此外,本届“农订会”还特别开辟了农业科技展区,聚焦物联网、大数据、人工智能等前沿技术在农业领域的应用,展示了农业新科技、新装备、新种子等。配套举办的“2024海峡两岸现代农业新质生产力发展暨泉州农业招商推介签约会”更是吸引了两岸农业领域专家、院士、企业代表参与,共同探讨、推进新质生产力赋能农业现代化发展,助力乡村振兴。

值得一提的是,本届“农订会”首次提出了“主宾”概念,邀请了云南省大理白族自治州作为主宾州,将乐县和金门县作为主宾县。主宾县展示各自农特产品,进一步加强了区域合作,提升了品牌知名度。展会期间,主宾州、主宾县还举办了“主题日”农业推介暨经贸洽谈活动,深化了友谊,共享了农业发展机遇。

经过多年的发展,“农订会”已从纯粹的农产品贸易平台发展成为两岸农业科技、技术交流的重要窗口。作为农业大市,南安通过本届“农订会”全面展示了和美乡村建设成效,吸引海峡两岸的游客感受南安“海丝源头·成功故里”的独特魅力。

第二十四届中国国际投资贸易洽谈会开幕
南安3项目赴会对接
总投资达6.5亿美元

本报讯 (记者 陈江涛) 8日,第二十四届中国国际投资贸易洽谈会(简称“投洽会”)在厦门开幕。在随后举行的泉州市外资(侨资)项目集中签约活动上,南安市应急消防产业园项目、户外运动旅游装配设施生产项目现场签约,总投资4.5亿美元。南安市领导张桂森、陈倩参加签约活动。

据悉,南安市应急消防产业园项目和户外运动旅游装配设施生产项目均位于南安市东田镇。其中,南安市应急消防产业园项目总规划用地面积约1200亩,一期规划用地面积612亩(启动区面积为253亩,工业地块约为160亩),计划建设面积22万平方米,含定制化标准厂房、研发、检测中心、展示交易中心、宿舍以及餐厅。户外运动旅游装配设施生产项目计划建设标准厂房、安装生产线,用以生产太空舱等户外运动旅游装配设施。

此外,在福建省重大项目集中签约仪式中,南安中通快递闽台总部项目顺利签约,项目总投资2亿美元。该项目由ZTO Express (Hong Kong) Limited投资建设,拟选址官桥镇,占地200亩。规划建设中通快递闽台总部,主要包括建设闽台交易中心、闽台结算中心、智能快递转运中心、快运分拣中心、智慧仓储共享中心、电商孵化中心、智慧冷链中心以及免喜泉州子公司等。

中通快递对外投资部总监余宙告诉记者,项目落地南安有很大的区位优势,有利于快递业的长远发展。项目建成后,将带动电商、快递业的产业集群,更好地服务制造业,帮助制造业相关企业降低运营成本。

记者了解到,南安聚力构建外贸发展新高地,先行打造泉州市首个外贸聚集区,优化布局公共海外仓集群,积极培育外贸发展新动能,组团走访菲律宾、泰国、印尼及中国香港、中国澳门等国家和地区,加大南安国际化建设和对外推介对接力度,高效对接一批高质量外资项目。2024年以来,正式签约侨港澳台商项目32个,总投资近百亿元,充分发挥侨商资源优势,坚定不移推动高质量招商引资,为全市经济发展做出更大贡献。

本报讯 (记者 陈江涛) 7日上午,第十七届海峡两岸(泉州)农产品采购订货会(以下简称“农订会”)开馆仪式在南安·福建成功国际会展中心举行,展会将持续至9日。

省政协原副主席、省乡村振兴促进会会长许维泽,泉州市副市长苏耿聪,省农业农村厅二级巡视员郑钱华,张桂森、王连赞、黄景阳、庄国阳、傅文星等南安市四套班子领导,以及来自各地的客商出席盛会。

南安市委副书记、市长王连赞在开馆仪式上致辞。他说,历经岁月洗礼,“农订会”一路前行,从单一功能性展会,向融合农业、民俗、文旅、潮玩等多元业态的两岸交流嘉年华蝶变,已成为两岸民间交流和经贸往来的“烫金名片”,不断谱写“两岸一家亲”的新时代篇章。本届“农订会”将为广大业界朋友献上横跨山海、商机无限的金秋盛宴,也将为两岸乡村振兴蓄势赋能。希望广大客商朋友抢抓发展机遇,精准对接、深入洽谈,浇出更多的合作之花,签下更多的订单硕果。作为东道主,南安将以最热情、最优质、最贴心的服务,让大家切身感受这场“丰收派对”的魅力风采,乘兴而来、满载而归。

据悉,本届“农订会”由福建省乡村振兴促进会、福建省农产品市场协会、泉州市进出口商会、南安市海峡两岸交流协会共同主办,以“深化改革促融合,两岸乡村共振兴”为主题,展览总面积达2.6万平方米,规划了716个展位,设置了15个特色展区。展会不仅展示了大陆和台湾地区的优质农产品,还吸引了来自澳大利亚、俄罗斯、白俄罗斯、马里、斯里兰卡、马来西亚、印度尼西亚等地的农产品生产企业前来参展,为展会增添了丰富的国际元素。

此外,本届“农订会”还特别开辟了农业科技展区,聚焦物联网、大数据、人工智能等前沿技术在农业领域的应用,展示了农业新科技、新装备、新种子等。配套举办的“2024海峡两岸现代农业新质生产力发展暨泉州农业招商推介签约会”更是吸引了两岸农业领域专家、院士、企业代表参与,共同探讨、推进新质生产力赋能农业现代化发展,助力乡村振兴。

值得一提的是,本届“农订会”首次提出了“主宾”概念,邀请了云南省大理白族自治州作为主宾州,将乐县和金门县作为主宾县。主宾县展示各自农特产品,进一步加强了区域合作,提升了品牌知名度。展会期间,主宾州、主宾县还举办了“主题日”农业推介暨经贸洽谈活动,深化了友谊,共享了农业发展机遇。

经过多年的发展,“农订会”已从纯粹的农产品贸易平台发展成为两岸农业科技、技术交流的重要窗口。作为农业大市,南安通过本届“农订会”全面展示了和美乡村建设成效,吸引海峡两岸的游客感受南安“海丝源头·成功故里”的独特魅力。

中共南安市委十四届四次全会举行

审议通过《中共南安市委关于贯彻党的二十届三中全会精神,进一步全面深化改革、奋力推进中国式现代化南安实践的决定》

本报讯 (记者 陈亮亮) 中国共产党南安市第十四届委员会第四次全体会议,于2024年9月6日在南安举行。

出席这次会议的有市委委员35人、市委候补委员7人。市纪委监委、监委委员和有关方面负责同志,在省第十一届党代会代表、泉州市第十三次党代会代表和南安市第十四次党代会代表中的部分专家学者、基层代表等列席会议。

全会由市委常委会主持,市委书记张桂森讲话。

全会审议通过了《中共南安市委关于贯彻党的二十届三中全会精神,进一步全面深化改革、奋力推进中国式现代化南安实践的决定》。张桂森就《决定(讨论稿)》向全会作了说明。

全会指出,党的二十届三中全会是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期召开的一次十分重要的会议,全会

审议通过的《决定》,既是党的十八届三中全会以来全面深化改革的实践续篇,也是新征程推进中国式现代化的时代新篇,充分彰显了以习近平同志为核心的党中央将改革进行到底的坚定决心和强烈使命担当。习近平总书记在福建工作期间,开创了一系列改革重要理念和重大实践,尤其是亲自总结提出“晋江经验”,至今仍闪耀着真理的光芒,迸发着改革的实践伟力。省委十一届六次全会、泉州市委十三届七次全会对进一步全面深化改革作了具体部署。全市各级党组织和广大党员干部要把深入学习贯彻党的二十届三中全会精神作为一项重大政治任务,始终高举改革大旗,积极拥抱时代再出发、勇担重任再出发、爱拼会赢再出发,在新时代新征程上勇当进一步全面深化改革主力军,以改革赋能加力新一轮高质量发展,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

全会强调,要坚持先行先试,以重点领域体制机制改革创新,奋力推进中国式现代化南安实践。要聚焦“新质南安”深化改革,健全因地制宜发展新质生产力、充分激发市场活力、全面提升全要素生产率机制,着力破解推动高质量发展的堵点问题。要聚焦“大美南安”深化改革,以一体化开发建设治理体制构建“一市三城”格局,以学习运用“千万工程”经验推进乡村全面振兴,以巩固深化中央生态环保督察反馈问题整改完善生态环境治理体系,着力破解城乡一体化发展的难点问题。要聚焦“活力南安”深化改革,加快推进内外贸一体化改革,深入探索闽台融合发展新路,着力破解高水平对外开放的卡点问题。要聚焦“幸福南安”深化改革,聚力打造高品质26℃之城、建设健康南安、推动文旅体融合发展,着力破解保障和改善民生的焦点问题。要聚焦“和谐南安”深化改革,持续推进法治南安建设、完善公共安全治理机制、健全基层善治体系,着力破解基层治理现代化的痛点问题。

全会要求,全市各级党组织和广大党员干部要强化实干实效,以深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动和“十百”专项行动为引领,充分调动各方面积极性、主动性、创造性,突出党建创新领航、科学方法、落实落细落成,大力弘扬开拓创新、实事求是、坚韧不拔、顾全大局等改革“四种精神”,以全方位凝心聚力推动进一步全面深化改革落地见效。

全会号召,全市上下要更加紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,始终高举改革大旗,创新发展“晋江经验”,以再出发的姿态,勇当进一步全面深化改革主力军,奋力谱写中国式现代化南安篇章,以优异成绩庆祝中华人民共和国成立75周年!

南安市委常委会召开会议

本报讯 (记者 陈亮亮) 6日,南安市委书记张桂森主持召开市委常委会会议。会议传达中共泉州市委十三届七次全体会议精神,研究召开中国共产党南安市委十四届四次全体会议有关事宜。

会议决定,2024年9月6日召开中国共产党南安市第十四届委

员会第四次全体会议。会议强调,全市上下要认真落实中共泉州市委十三届七次全体会议部署要求,深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动,解放思想、守正创新、大拼经济、大抓发展,以勇当主力军的奋进姿态,进一步全面深化改革。要精心

细致做好市委十四届四次全会各项组织筹备工作,要完善文件,聚焦改革发展所需、党委政府所为,认真梳理、充分研究吸纳各方意见,优化提升文件质量,确保全会通过的文件更加契合南安实际、赋能南安新一轮高质量发展;要办好大会,加强统筹协调、工作

衔接,全面过细各个环节,切实把会议成果转化具体行动,确保会议开出高质量、开出好效果、开出新气象;要做好宣传,认真梳理、精心策划系列宣传,由表及里、由浅入深,持续造浓氛围,为进一步全面深化改革营造良好思想舆论环境。

南安市政府召开常务会议

研究通过城市基础设施配套费征收管理规定

本报讯 (记者 陈江涛) 6日上午,南安市市长王连赞主持召开市政府第55次常务会议。

会议研究并通过《南安市城市基础设施配套费征收管理规定》。城市基础设施配套费主要用于城

市主次干道、给排水、供电、供气、路灯、公共交通、环境卫生和园林绿化等建设项目的市政公用配套设施的建设和维护,该规定明确其征收范围、资金使用、核算方式、分类标准、免征减征范围、资金

管理等。

会议指出,规范城市基础设施配套费征收管理,有利于提高城市建设的整体效率和质量,加快推进城镇化进程,有必要根据当前政策变化和经济社会发展水

平,予以更新调整、规范完善。会议强调,要依法依规征收,高效管理使用,充分发挥配套费综合效益,切实提升城市宜居度和群众获得感。

会议还研究了其他事项。



作为农业大市,南安通过“农订会”全面展示了和美乡村建设成效,吸引海峡两岸的游客感受南安“海丝源头·成功故里”的独特魅力。

(相关新闻详见2版)

省新镇教育质量提升大会举行 发放20万元奖教奖学助学金

本报讯 (记者 洪丽燕) 8日,2024年省新镇教育质量提升大会暨奖教奖学助学金发放仪式举行。

会上,与会人员观看了省新镇五年教育发展宣传片,共同回顾总结了省新镇近年来的教育工作情况。随后,会议宣读了各项表彰决定,通报近年省新镇各村居奖学助学情况,与会领导、嘉宾及热心企业家代表共同为受表彰单位、教师以及受奖励受资助的学生颁奖。

据悉,泉州市华俊混凝土有限责任公司董事长林文忠捐资20万元,支持本次奖教奖学助学活动。

值得一提的是,会上发布并解读了《省新镇进一步提升教育质量三年(2024-2026年)行动方案》,部署今后一段时期提升教育质量重点工作,以弘扬尊师重教、奖教助学的新时代文明风

尚,推动全镇教育事业更好更快发展。

方案提出,省新镇将持续以最好的资源支持教育,以“一年见成效、两年有突破、三年上台阶”为目标,持续加大奖教和基础设施建设投入。其中,省新镇将于2024年9月至2025年8月重点完成南金小学新校建设并投入使用;2025年9月至2026年8月重点推动南安五中迁建新校开工建设;2026年9月至2027年8月重点推动金光中学提档晋级。同时,为适应时代发展的需要,做大做强教育基金会,创造良好的宗教氛围,根据海内外广大乡亲和乡贤企业家的倡议,省新镇还将进一步统筹社会资源,强化合力,全力推进创立省新镇教育发展基金。

南安市政协党组书记、主席庄国阳参加活动。